

新春走基层

逛乡村大集 “赶”出幸福滋味

■ 本报记者 王音

“腊月二十七，宰公鸡、赶大集；腊月二十八，贴窗花、把面发……”在乡村，腊月的市集人气旺、物品丰。昨天是农历腊月二十八，也是西青区精武镇牛坨子村年前的最后一次大集。四里八乡的人们一大早就来赶集。红红火火的市集将春节的氛围感拉满。这里的年味儿，正浓！

9时许，记者来到牛坨子大集，远远便望见高高挂起的红灯笼。随着人潮边逛边瞧，好吃好玩的东西目不暇接。喜庆的春联、烫金的福字、造型各异的兔年主题饰品都摆在了各摊位的显眼位置；干果炒货香味儿四溢，摊主吆喝着顾客先尝后买；蔬菜、水果“接地气”地成堆摆放售卖；因为天寒冻得又脆又甜的糖墩儿惹人馋……原汁原味的乡村大集“赶”出了幸福的滋味。

有20多年历史的牛坨子大集，在当地可谓家喻户晓。“农历逢三、逢八，即每月的初三、初八、十三、十八、二十三、二十八，咱这儿都有大集。如今，牛坨子大集越来越出名，很多近郊的、市里的人慕名来赶集，体验地道的乡土文化。”牛坨子村党总支书记、村委会主任牛福强说。

近年来，牛坨子村对集市进行了提升改造：规范摊位分区、新建免费停车场、完善周边交通线路等，打造具有地域特色的乡村大集。目前，牛坨子大集设有固定摊位400余个、临时摊位50余个，分为果蔬水产、服装百货、各类年货等专区，“赶大集”已成为乡村文旅消费的一张名片。



昨日，位于西青区的牛坨子大集热闹非凡，400余个摊位前人山人海。
本报记者 潘立峰
通讯员 袁忠清 摄

■ 本报记者 杜洋洋

火红的灯笼挂起来，动听的歌儿唱起来，欢快的舞蹈跳起来……1月17日，在静海区陈官屯镇吕官屯村党群服务中心广场，一场喜庆的“村晚”在乡亲们的欢呼声中上演。村民们欢聚一堂，载歌载舞，喜迎新年的到来。

“老张，走，看‘村晚’去。”演出尚未开始，现场便热闹起来，陆续赶来的村民聚在一起，或叙家常，或述邻里情，欢笑声此起彼伏。此时，演员也忙活起来，有的在准备道具，有的在细致化妆，有的在演练舞姿，只为呈现精彩的演出。

■ 本报记者 廖晨霞

“这是2022年以来的第一团，昨天晚上我兴奋得睡不着。”导游余震英举起心爱的导游旗，笑容洋溢在青春飞扬的脸上。18日一早，沐浴着明媚阳光的民园广场迎来“天津常走走”京津冀游客新年首发团。

“威风大鼓”营造出热烈喜庆的迎客氛围，映衬着来自北京、河北两地约760名游客兴奋、期待的笑脸，让冬日的民园俨然有了春日的温度。重庆烤脑花、老北京雪梨汤、天津梨糕、云南米线、港式鸡蛋仔……活动现场，连廊上

吕官屯上演乡土“村晚”

“这场演出没有专业演员，全是街坊邻居、乡里乡亲。大伙儿有艺出艺、有力出力，办起了这场热闹的‘百家宴’。”村党总支书记、村委会主任朱杰喜滋滋地说。

“大运河的浪花情深深，托出一枚彩贝吕官屯……”随着音乐响起，吕官屯村村歌《运河彩贝》拉开“村晚”的帷幕，现场立时响起热烈的掌声。

吕官屯“村晚”分为“耕读传家”“文化兴村”“敬老助困”3个主题环节10多个节目，全都是由村民自编自导自演的，有着

独特“乡土味道”。

2022年，吕官屯打响“耕读之家”的文旅品牌，创作了文旅主题曲，开展“栖霞采摘节”等特色活动，吸引2万多人参观。这个运河岸边的小村庄，带着现代范儿和乡土风走进人们的视野。就像村歌里唱的那样，“桑麻安身，翰墨铸魂，这就是你啊，吕官屯……”

舞台上，演员的演出动情投入。台下，气氛火爆，掌声不断。一段段精彩的歌舞展现了吕官屯村推进农文旅融

合发展的生动面貌，营造出了浓浓的年味儿。

“吕官屯入选2023年全国‘村晚’示范展示点，乡亲们心气儿很高，积极报名参加。”朱杰说，“新的一年，我们将继续把‘运河故事’讲好，不断壮大特色产业，把吕官屯打造成静海‘运河风光游’的特色点位。”

不远处的“耕读之家”里，书画爱好者铺开笔墨，书写着对新年的期盼。漫步村中，一步一景。行至河堤，冬景如画。

陈官屯镇党委书记李胜利说：“我们在运河堤上种植了23万株桃树、柳树、油菜花2000多亩，打造了2.5公里‘柳岸桃花堤’，乡亲们的心气儿高、干劲儿足！”

京津冀游客新年首发团来了

的美食琳琅满目，非遗展览馆的新春集市展示、售卖着天津本地产品、非遗产品和各色美食，吸引往来游客驻足。

“往年来天津都是自驾游，这次选择了跟团游，感觉安全、安心。”58岁的叶春燕来自北京，她告诉记者，对天津的美食最感兴趣，最想去美食街、五大道，“听说海河风景很好，打算开春以后来坐海河游船看春景。”来自邯郸的汪先生已经退休，子女帮他报了京津冀游客新年团，“天津离得近，还真

没来过。现在有时间了，我有好多想去的地方，像周邓纪念馆，就像今天的活动主题‘天津常走走’！”

“今天天气真好！”导游姜亚东带着38名游客的北京团，“欢迎仪式后的第一站是去海鸥起顺品尝地道的天津美食，然后去游览张学良故居和古文化街。我们已经做好充分的准备，保证带大家吃好、玩好、宾至如归！”

“为了激活天津冬季旅游市场，我们

联合携程平台，围绕天津的地域特色和旅游资源，策划出多条冬季主题旅游线路，包括都市博览、非遗体验、冰雪温泉、购物狂欢等，以一日游和两日游为主。”市文旅局相关负责人介绍，活动在和平区主会场，武清区、静海区分会场同步启动，总计2023名游客，来自北京市和河北省邯郸、唐山、秦皇岛、保定等地。

平台数据显示，截至1月中旬，天津旅游市场门票预订量同比增长755%，酒店预订量同比增长227%，民宿预订量同比增长163%，包团定制产品预订量同比增长超四成。随着京津冀游客新年首发团的启动，预计春节期间以天津为目的地的跟团游将进一步增长。

全国发热门诊、急诊、在院重症三类患者人数高峰已过

综合新华社电 我国对新冠病毒感染实施“乙类乙管”措施已有10余天，目前全国新冠病毒感染的医疗救治情况和医疗机构的日常诊疗情况如何？在19日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示，全国发热门诊、急诊和在院重症患者人数均已过高。

“全国发热门诊就诊人数在2022年12月23日达到峰值，之后持续下降，到2023年1月17日较峰值下降94%，已回落到2022年12月7日前的水平。”郭燕红介绍，全国急诊就诊人数在1月2日达到峰值，之后持续下降，1月17日较峰值下降44%。全国在院阳性重症患者人数在1月5日达到峰值，之后持续下降，1月17日较峰值下降44.3%。全国普通门诊在逐步恢复，新冠患者比例逐步降低，到1月17日非新冠患者在普通门诊的就诊率达99.5%。同时，住院患者中非新冠患者住院比例大幅度提升，1月17日已达85%。

春节临近，针对当前公众关切的诸多疫情热点问题，“新华视点”记者采访了国务院联防联控机制有关专家。

“德尔塔克戎”是否会输入我国引发新的感染？

近期，国外检出“德尔塔克戎”(XAY.2毒株)引发关注。中国疾控中心传染病管理处研究员常昭瑞介绍，该毒株是奥密克戎变异株BA.4、BA.5和德尔塔变异株AY.45的重组体，目前在全球9个国家或地区发现，2022年12月以来在极少数国家呈上升趋势。目前还没有关于XAY.2毒株传播力、致病力和免疫逃逸能力等方面的足够数据。

“目前我国尚未监测到XAY.2毒株，我们将继续跟踪国际动态，及时开展分析研判。”常昭瑞说，现阶段仍需加强个人防护，入境人员入境后如出现新冠病毒感染相关症状要做好健康监测，必要时及时就诊。

至今没“阳”的人要注意什么？

常昭瑞说，人群对新冠病毒普遍易感，部分尚未感染的人员不排除在春节期间受旅途疲劳、接触人员频繁等因素影响，增加感染风险。

常昭瑞建议，相关人员要继续做好个人防护，保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式，外出时落实佩戴口罩、勤洗手等个人防护措施。已感染过新冠病毒的，也应继续做好个人防护，防范包括流感在内的其他呼吸道传染病的感染。

“药紧事”不用愁 应急药箱来解忧

■ 本报记者 孟若冰

“史大姐，市里给的‘应急药箱’到了，我们赶紧给您送过来。”

接到村“一肩挑”崔洪刚送来的应急药，武清区黄庄街老米店村72岁的老党员史淑慧很激动。

1月18日8时30分，由市委组织部划拨经费为乡村配发的4983个“应急药箱”开始分批装车，陆续运往全市9个涉农区。

记者跟随其中一路运输车来到武清区，当装载着864个“应急药箱”的3辆运输车驶达区少年宫时，已有不少街镇工作人员在此等候。“我们接到通知就来了，就想着早点拉回去，尽快分给乡亲们。”武清区东马圈镇党群服务中心工作人员刘东清就是其中之一。“应急药箱”拉回镇里后，东马圈镇党群服务中心第一时间配发给13个行政村，由各村党组织统筹管理使用药品。

“这些药箱解了燃眉之急！我们确保各村在困难群体倾斜的同时扩大村民受惠面，将药品送到最需要的村民手中！”东马圈镇党群服务中心主任杨国辉说。按照市委要求，我市将开展敲门拜年行动，为每个村配置“应急药箱”。按照“老年人优先、重症优先、急平兼顾”的原则，给有需求的村民提供用药保障。

“此次‘应急药箱’按照退烧、止咳、止泻3类津产非处方药的标准，配备了乙酰氨基酚片(正痛片)、藿香正气软胶囊、感冒软胶囊、清喉利咽颗粒4种药品。”津药达仁堂集团股份有限公司智能制造部副部长田大禾告诉记者，1月15日接到任务后，他们紧急调集了63.5万盒药品，并协调车辆确定点位，力争将药品以最快速度送达各涉农区。

市政府党组召开2022年度民主生活会

(上接第1版)切实把思想和行动统一到党中央对当前形势的判断和明年工作的部署上来，深入实施“十项行动”，推动党的二十大精神在津落地生根。要把牢政治方向，深刻领会习近平总书记重要指示批示精神，持续在提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力

力上下功夫，任何时候任何情况下都坚持同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做“两个确立”的坚定拥护者。要强化理论武装，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，真正学思践悟、学以致用，做党的创新理论的忠实实践者。要直面困

难挑战，增强推动高质量发展本领、服务群众本领、化解风险本领，以“时时放心不下”的责任感，做推动发展的担当奋进者。要严守清廉底线，严格落实“一岗双责”，推动全面从严治党向纵深发展，做弘扬清廉拒腐风尚的积极践行者。要务求精准见效，把问题导向贯穿整改落实全过程，坚持“当下改”和“长久立”相结合，做问题整改的有力落实者。

市人大常委会党组召开扩大会议

(上接第1版)四要抓好教育管理，把严管和厚爱结合起来，加强理想信念教育，加强监督执纪问责，加强警示教育，不断增强党员干部的纪律规矩意识。五要压实主体责任，党组书记落实好第一责任人责任，班子成员落实“一岗双责”，真管真严、敢管敢严、长管长严，努力建设清正、廉洁、高效的人大机关。

把党的关怀温暖送到群众心坎儿上

(上接第1版)当得知谢春光的孩子在静海区第一中学高三就读，并且学习成绩优异，王常松很高兴，鼓励他好好努力，才会有收获，考上理想大学，做一个有出息的人。王常松叮嘱有关部门负责同志，要为他们解难事、办好事，把党和政府的关怀温暖及时送到群众身边。

宋乾修同志逝世

本报讯 原天津市生产服务合作社联合社(天津市人民政府城市集体经济办公室)副主任(正局级)、离休干部宋乾修同志，因病于2023年1月16日4时逝世，终年96岁。宋乾修同志遗体已于1月17日在天津市第二殡仪馆火化。

市环保突出问题边督边改公开信息

1件，市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各级政府网站。

天津市环保持续改善信访举报电话和投诉信箱

专门举报电话:022-83635046
举报受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津路89号政协专用信箱

遗失·公告

中国平安人寿保险股份有限公司天津分公司如下人员证件声明作废:

李 鉴 0000181200000002022017209 | 蔡维铭 0000181200000002022013043
王开元 0000181200000002022017975 | 邢建华 0000181200000002022015320

刘 禹 0000181200000002022012681

马瑞藻 0000181200000002022001181

柴昶利 0000181200000002022017934

杨志浩 02000112000080002018126726

姬利莉 0000181200000002022011154

分类信息



敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错误刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 81316697

遗失·公告

▲天津市宁河县庆刚日用杂品商店遗失中国邮政储蓄银行转账支票一张，支票号码:00675295，金额2320元整，声明作废。

▲刘健，(身份证号码120102196301021431)，遗失天津市第三中心医院工作证，声明作废。

通知

姓名:杨明柳
身份证号:120106199505152029
因杨明柳与天津河西荣院中医医院解除劳动合同一事，于2023年1月19日未按约定时间来院办理。现院方正式告知你自即日起至2023年1月29日前联系我院并办理相关手续。逾期院方将按劳动法有关规定处理。
天津河西荣院中医医院

声明

刘长庆，天津移山工程机械有限公司员工，由于犯故意伤害罪被依法追究刑事责任。根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条规定，公司于2023年1月19日与其解除劳动关系，特此声明。
天津移山工程机械有限公司
2023年1月19日

不同户口簿兄弟姐妹申请过户手续公告

坐落于和平区哈密道47-49#号0门(楼、平房)住宅房屋承租人吴江死亡，现吴骏申请房屋租赁合同，如有异议请自发布公告之日三个月内向直管公产房经营管理单位提出，逾期无异议的，申请办理相关手续。

指定承租人刊登公告

本人穆祥弟，身份证号码120105195207164238，同意死亡后，将坐落于河北区靖江路镇江里21门501-504号房屋指定过户给穆怀理，身份证号码120105200410010086。